



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 35-й
№ 16 (10686).

Вторник, 20 января 1959 года.

Цена 20 коп.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В связи с запуском в Советском Союзе 2 января 1959 года космической ракеты в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета ССР и Совета Министров ССР поступили и продолжают поступать многочисленные поздравительные послания и письма от рабочих и служащих советских предприятий и учреждений, колхозников и инженеров, партийных и общественных организаций, а также от отдельных деятелей, частных лиц и общественных организаций зарубежных стран.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета ССР и Совет Министров ССР сердечно благодарят всех советских людей, коллеги и организации и учреждений за их поздравления и выражают твердую уверенность, что успешный запуск космической ракеты является могучим стимулом для советских людей в достижении новых успехов во славу социалистической Родины, во имя коммунизма.

Этот успех советского народа является в то же время крупной победой всего прогрессивного и миролюбивого человечества. Бедицкий научный эксперимент был предпринят не только в интересах дальнийшего познания человека тайн Вселенной и покорения сил природы, но и в интересах сближения народов и дружественного сотрудничества между ними. Советский Союз был и остается активным поборником этих высоких идей.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета ССР и Совет Министров Союза ССР выражают искреннюю признательность всем зарубежным деятелям, частным лицам и общественным организациям за их теплые чувства и добрые пожелания, высказанные в связи с запуском советской космической ракеты.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПРЕЗИДИУМ СОВЕТ МИНИСТРОВ
КОМИТЕТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР ССР

За 3 миллиона 50 тысяч тонн хлопка!

Мошным производственным и политическим подъемом встречают XXI съезд КПСС трудающиеся нашей страны. Вместе со всем советским народом достойный вклад в осуществление величественных задач семилетки и ее первого года стремится внести труженики сельского хозяйства Узбекистана. Эти стремления нашли свое выражение в опубликованном в предыдущем номере «Правды Востока» социалистическом обязательстве колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и РГС, специалистов сельского хозяйства Узбекской ССР по дальнейшему развитию хлопководства и других отраслей сельского хозяйства в 1959 году.

Дать в этом году Родине не менее 3 миллионов 50 тысяч тонн хлопка — вот главное обязательство хлопкоробов и всех трудящихся республики. Подсчитав свои возможности по дальнейшему повышению урожайности, более правильному использованию орошаемых земель, высокие обязательства приняли труженики сельского хозяйства всех областей республики и Карапакской АССР.

Борьба за выполнение обязательств началась. Именно сейчас создаются условия для получения высокого урожая. Это — образцовая подготовка к севу, обеспечение почвы, проводится все агротехнические мероприятия, сообразуясь с тем, чтобы сев хлопчатника был проведен в складке, лучше агротехнические способы, хорошо подготовленными высококачественными семенами с одновременным внесением

удобрений.

Подготовка к механизированной уборке урожая начинается сейчас. Важнейшее значение имеет то, чтобы каждая бригада приняла конкретные обязательства по машинной уборке, отвела в натуре площади и, начиная с предпосевной подготовки почвы, проводила все агротехнические мероприятия, сообразуясь с требованиями машинной уборки.

Большую роль борьбе за комплексную механизацию, повышение урожая и снижение себестоимости хлопка играет создание тракторно-полеводческих хозрасчетных бригад.

В тракторно-полеводческой бригаде создаются наилучшие условия внедрения комплексной механизации хлопководства, массового применения машинной уборки урожая. Несомненно, что эти бригады станут застрельщиками борьбы за сбор взысканием по республике хлопкоуборочными машинами не менее 300 тысяч тонн хлопка.

Подготовка к механизированной уборке урожая начинается сейчас. Важнейшее значение имеет то, чтобы каждая бригада приняла конкретные обязательства по машинной уборке, отвела в натуре площади и, начиная с предпосевной подготовки почвы, проводила все агротехнические мероприятия, сообразуясь с тем, чтобы сев хлопчатника был проведен в складке, лучше агротехнические способы, хорошо подготовленными высококачественными семенами с одновременным внесением

удобрений.

Хлопкоробы республики дали слово: завершить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин колхозов и совхозов не позднее 1 марта; закончить осенне-зимние работы по подготовке оросительной и коллекторно-дренажной сети к 15 марта; провести промывки засоленных земель к 1 апреля, а в Карапакской АССР и Хорезмской области — к 15 апреля; запасные поливы провести до начала сева на 500 тысяч гектаров. Решено ввести в 1959 году в сельскохозяйственный оборот 50 тысяч гектаров новых земель.

В наынешнем году хлопкоробы республики ставят перед собой задачу — провести сев квадратно-гнездовыми селяками с мерной пропалкой по мере необходимости, чтобы в дальнейшем избежать избытка влаги в почве.

Выполнение обязательств во многом зависит от организаторской и политической работы, глубокого изучения работниками областных и районных партийных комитетов положения дел в каждом колхозе и совхозе, от практической помощи им в наложении партийно-политической работы, в умелом ведении хозяйственной работы, хорошую разделку почвы.

Боевой задачей партийных, советских и сельскохозяйственных организаций, руководителей колхозов и совхозов республики является широкое распространение опыта работы тракторно-полеводческих бригад.

Практика минувшего года со всей полнотой показала важность и жизненность этой прогрессивной формы организации колхозного и совхозного производства. Итоги года убедительно доказали, что именно в тракторно-полеводческих бригадах лучше используется техника, земля и рабочая сила, наиболее полно применяется квадратно-гнездовой способ возделывания хлопчатника, бесконтактная обработка, полученный высокий урожай при меньших затратах труда и средств.

Также 136 тракторно-полеводческих бригад Анзикской области, выработав высокий урожай, затратив в среднем на производство центнеров хлопка 3,8 труда против

Ознаменуем XXI съезд КПСС новыми трудовыми победами

За 70 центнеров хлопка с гектара

Колхозники нашей сельхозартели в эти дни живут одним стремлением — достойно встретить XXI съезд КПСС. Во всех бригадах широко развернулось социалистическое соревнование за лучшее проведение подготовительных работ к весенне-夏日 съезду. Обсудив тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии и решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, хлопкоробы нашей бригады поставили перед собой задачу — в 1959 году — первом году семилетки — вырастить по 70 центнеров сырья на каждом гектаре.

В прошлом году сельхозартель успешно выполнила обязательства, сдано государству почты по 48 центнеров сырья с гектара. Наша бригада получила по 60 центнеров хлопка с гектара. Добились мы этого благодаря широкой механизации полевых

работ, своевременному проведению всех агротехнических мероприятий. Я был участником XIII курортного съезда передовиков сельского хозяйства Узбекистана. Познакомился со многими прославленными мастерами высоких урожаев, получил от них хорошие советы, поделился с ними и своим опытом.

В бригаде идет деятельность подготовки к весне. Вся площадь, отведенная под хлопчатник, вспахана с осенью. Закончена планировка хлопковых полей. На каждый гектар внесенено 15—20 тонн местных удобрений. Ко дню открытия XXI съезда КПСС бригада покончит все предстоящие работы.

Р. СУЛТАНОВ.
Бригадир колхоза «Пахтакор»,
Биринского района, Карапакской АССР.

На основе комплексной механизации

В прошлом году в совхозе «Сурхан» было организовано несколько тракторно-полеводческих бригад. Они получили самые высокие урожаи хлопка при наименших затратах труда и средств. Лучшим успехом добились бригады, возглавляемые Халмумином Рузевым и Ураком Каршиевым. Бригада т. Рузева сняла с каждого гектара по 28 центнеров сырья — на 10 центнеров выше, чем в 1957 году.

В бригаде т. Каршиева при 30-центнеровом урожае себестоимость центнера хлопка оказалась почти вдвое ниже, чем в среднем по совхозу.

Хлопкоробы настойчиво готовятся к получению в этом году высокого урожая. В целом по совхозу решено получить по 35 центнеров сырья с гектара. Каждая бригада, вступив в соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, взяла на себя конкретные обязательства по выращиванию высокого урожая хлопка. Соз-

дается новые тракторно-полеводческие бригады, укрупняются прежние.

Наша бригада еще в декабре закончила заблевую пахоту, — говорит Урак Каршиев. — Нынче мы решили собрать не менее 40 центнеров сырья с гектара. Три четверти урожая будет убрано машинами. В прошлом году я собрал за сезон 60 тонн хлопка, а нынче беру обязательство собрать сто тонн.

Бригада Халмумина Рузева борется за 35-центнеровый урожай. Основную часть хлопка решено также снять машинами. Всю площадь будет засеяна квадратно-гнездовым способом. Поля спланированы, приведены отбивка углов и контрольные линии. Хлопкоробы тракторно-полеводческих бригад выступили в совхозе инициаторами повышения урожайности и снижения себестоимости продукции на основе комплексной механизации.

В Президиуме ВЦСПС

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о задачах профсоюзов ССР по выполнению постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС об итогах развития сельского хозяйства за последние пять лет и дальнейшем увеличении производства сельскохозяйственных продуктов и принял постановление, в котором обязал профсоюзные организации широким образом разыскать всем рабочим и служащим труда, чтобы сев хлопчатника был проведен в складке, лучше агротехнические способы, хорошо подготовленными высококачественными семенами с одновременным внесением удобрений.

Президиум ВЦСПС призвал профсоюзные организации широко привлекать рабочих и служащих совхозов, РГС и других предприятий к участию в соревновании за достойную встречу XXI съезда КПСС, взяла на себя конкретные обязательства по выращиванию высокого урожая хлопка. Соз-

дается новые тракторно-полеводческие бригады, укрупняются прежние.

Президиум ВЦСПС призвал профсоюзные организации широким образом разыскать рабочих и служащих сельскохозяйственных предприятий и принять активное участие в отборе и рекомендации передовых производственников для учебы в вузах. Советы профсоюзов, профсоюзные организации высших учебных заведений должны улучшить воспитательную работу по студентам.

Президиум ВЦСПС призвал профсоюзные организации усилить внимание подготовки специалистов к работе профсоюзных организаций по выполнению всенародной задачи дальнейшего мощного подъема сельского хозяйства нашей страны, поставленных декабрьским Пленумом ЦК КПСС.

Президиум ВЦСПС принял также постановление о работе профсоюзных организаций по осуществлению Закона «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в ССР».

Профсоюзным организациям предложено широко разыскать рабочих и служащих значение Закона о перестройке народного образования.

Президиум ВЦСПС обязал профсоюзные организации принять активное участие в разработке конкретных планов перехода на новую систему образования: активизировать сознательного участника соревнования по внедрению семилетних заданий, всячески поддерживать участников соревнования по изучению нового курса, участвовать в разработке планов размещения на рабочих подростков, оканчивающих восьмилетнюю общеобразовательную школу, среднюю школу с производственным обучением и профессионально-технические училища; оказывать помощь

План января — к открытию съезда

Разнообразную продукцию выпускает Ташкентский кожевенно-меховой завод: сырье для обувной промышленности, натуральные меха, искусственный каракуль, кожзаменичи, бытовой и промышленный воловьи.

Соревнуясь за достойную встречу XXI съезда КПСС, коллектив усердно работает с первых дней семилетки. В кожевенном цехе № 2 досрочно пущен в эксплуатацию паровой котел. Это почти вдвое повысило производительность труда.

Улучшилось качество вырабатываемой кожи. Создана поточная линия, введенна паровая сушка полуфабрикатов. Нес работает ритмично, план ежедневно выполняется на 120—130 процентов. Передовики соревнования Х. Абдуразаков, А. Исмайлова, Ж. Муратов, М. Азимов и Ф. Бегизов выполняют сменное задание на 180—200 процентов.

Хорошо работает и цех № 1, которым руководит старый коммунист Р. Файзуллаев.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода обязались выполнить январский план ко дню открытия XXI съезда КПСС. Новые дороги

НУКУС. (Нор. «Правды Востока»). Коллектив Нукусского дорожно-строительного района, соревнуясь в честь XXI съезда КПСС, успешно выполняет свои обязательства. Досрочно завершено строительство новых шоссейных дорог Чимбай — Кенес — Караб-Узай и Караб-Узай — Тахта-Купыр. Приемная комиссия дала дорогам высокую оценку. Обе дороги вступили в эксплуатацию.

Строители прокладывают южной магистраль Туркестан — Бишкек. Все бригады перевыполняют задания.

Д. А. БАБКОВА, вице-директора института члену-корреспонденту Чехословацкой Академии наук Вацлаву Ватрубе и вице-директору профессору Марину Данышу (Польша). Новый состав дирекции института будет избран на совещании полномочных представителей правительства государств — членов Объединенного института ядерных исследований.

В конце своей работы Ученый совет заслушал сообщения иностранных физиков-теоретиков.

(ТАСС).

Товарищу Мирза-Ахмедову Мансуру Зияевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР сердечно приветствует Вас, дорогого Мансура Зияевича, в день Вашего 50-летия.

От всей души желаем Вам доброго здоровья, многих лет жизни и дальнейшей плодотворной работы на благо советского народа, во имя победы коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

МИРЗА-АХМЕДОВА М. З.

В связи с 50-летием со дня рождения Верховного Совета Узбекской ССР Мирза-Ахмедова Мансура Зияевича — Председателя Совета Министров Узбекской ССР — Председателя Совета Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

19 января 1959 г., г. Ташкент.

О фактах неправильного отношения к тракторно-полеводческим бригадам

Узунская районная инспекция по сельскому хозяйству обобщила опыт работы тракторно-полеводческой бригады колхоза «Янги-Рузгар», руководимой коммунистом И. Курбановым. Созданная весной минувшего года, бригада на всей площаи в 164 гектара поселяла хлопчатник квадратно-гнездовым способом и обрабатывала междуядья в двух направлениях.

При нагрузке посевов на каждого хлопкороба в 2,5 раза выше, чем в среднем по колхозу, тракторно-полеводческая бригада выделила группу колхозников для заготовки местных удобрений. На каждый гектар было внесено по 12,5 тонны навоза — в несколько раз больше, чем в среднем по колхозу. Она вырастила самый высокий урожай — 41 центнер с гектара — на 5 центнеров больше, чем в среднем по артели.

В нынешнем году бригада коммуниста И. Курбанова намечает расширить площадь машинной уборки, механизировать очистку оросительной сети, широко организовать заготовку местных удобрений, укрупнить зерновые и перенести на хозяйственный расчет.

Преимущества новой организации труда очевидны. Так, например, в трудных условиях минувшего года добилась высокого урожая и дальнейшего снижения себестоимости хлопка комплексная тракторно-полеводческая бригада Тогая Абсаматова из колхоза имени Калинина, Шур-

чинского района. Вступив в соревнование за звание бригады коммунистического труда, она поставила перед собой задачу — в течение двух лет полностью механизировать все процессы ухода за посевами и ухода хлопка. Колхозники решили в 1959 году все 300 гектаров хлопчатника возделывать квадратно-гнездовым способом, обрабатывать посевы в двух направлениях, а со 150 гектарами собирать урожай машинами.

Но, к сожалению, еще не везде в почте новая форма организации труда в хлопководстве. Руководители колхоза «Коммунизм», Джар-Курганского района, например, не хотят возиться с тракторно-полеводческими бригадами. В прошлом году здесь по рекомендации райкома партии была создана такая бригада. За нее закрепили землю, технику, бригадиром назначили механика Х. Ишмираизова. На этом дело и кончилось. Никакой помощи бригадир не оказал. Недавно здесь подвели итоги 1958 сельскохозяйственного года. Они оказались неутешительными: колхоз по сравнению с 1957 годом снизил урожайность хлопка. Стало искать причину. И решили, что это произошло... по вине тракторно-полеводческой бригады, и тут же ликвидировали ее.

Члены правления и партийное бюро не потрудились даже проанализировать работу бригад, разобраться в цифрах. При резком снижении уро-

жайности хлопка. (Корр. «Правды Востока»). Н. АЛЕЕВ.

(Корр. «Правды Востока»).

К НОВЫМ УСПЕХАМ В ТРУДЕ

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Около двух тысяч хлопкоробов, животноводов, механизаторов, руководителей колхозов и совхозов сошлись на областном совещании петровиков сельского хозяйства, чтобы подвести итоги работы за минувший год, наметить пути дальнейшего увеличения производства хлопка, масла, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

В локладе первого секретаря обкома партии т. Ризаева и в выступлениях участников совещания подчеркивалось, что главное — полностью использовать имеющиеся резервы для нового подъема сельского хозяйства и, прежде всего, хлопководства. На ярких примерах вскрывались возможности дальнейшего увеличения производства продуктов земледелия и животноводства.

Секретарь Свердловского райкома партии Герой Социалистического Труда С. Салимов в своем выступлении подчеркнул, что колхозы, став хозяевами техники, умело используют ее, добиваются максимальной механизации всех процессов в хлопководстве. Он особо остановился на необходимости механизировать уборку урожая. К машинной уборке надо готовиться уже сейчас.

На 44 центнера хлопка с гектара получила в минувшем году тракторно-полеводческая бригада Белима Эшанкулова из колхоза «Узбекистан», Пешкунского района. Рассказ об успехах бригады, т. Эшанкулов заявил, что хлопкоробы обязуются в нынешнем году получить 50-центнеровый урожай и резко снизить себестоимость хлопка. Его поддержал бригадир тракторно-полеводческой бригады колхоза имени Сталина, Кзыл-Тепинского района. Аман Бакаев. Эта бригада собрала в прошлом году по 40 центнеров сырья. Все работы по уходу за посевами выполнялись механизаторами, без жертвы. А. Бакаев вызвал на соревнование бригаду Б. Эшанкулова.

На тракибе 80-летней бригадир колхоза имени Калинина, Караганского района, Назиббо Сайфуллаев. На совещании выступил с речью секретарь ЦК КП Узбекистана Г. Габриельян.

Совещание приняло социалистические обязательства тружеников сельского хозяйства области на 1959 год.

Единодушно принято решение — выывать на соревнование тружеников сельского хозяйства Самаркандской области.

Г. КРАКОВСКИЙ.

Секретарь Самаркандского обкома партии т. Юсупов от имени хлопкоробов Самаркандской области передал участникам совещания горячий привет, подняв хлопкоробов Бухары с успешным выполнением социалистических обязательств, принятых на совещании в Кремле.

На совещании выступил с речью секретарь ЦК КП Узбекистана Г. Габриельян.

Совещание принял социалистические обязательства тружеников сельского хозяйства области на 1959 год.

Единодушно принято решение —

выывать на соревнование тружеников сельского хозяйства Самаркандской области.

И. ЯРУШИН.

(Корр. «Правды Востока»).

Труженики сельского хозяйства Кара-Калпакской АССР готовятся достойно встретить XXI съезд КПСС. В социалистическом соревновании многие районы, совхозы и колхозы добились больших трудовых успехов. Коллективы рабочих совхозов «Мангит» и «Нукус», колхозники сельхозартели имени Горького, Туркменского района, имени Орджоникидзе и «Научтас», Бирунийского района, имени Сталина, Аму-Даргинского района, на большинстве площадей, отведенных под посевы хлопчатника, подняли зяблы, спланировали поля. Первые хозяйства, высокими темпами ведут вывоз минеральных удобрений, ремонтируют тракторы и другие сельскохозяйственные машины.

Колхозники и рабочие совхозов Республики прилагают все силы к тому, чтобы лучше подготовиться к весне. В эти дни хлопкоробы, механизаторы и животноводы провели взаимопроверки выполнения социалистических обязательств. Особое внимание обращалось на подготовительные работы к весне.

Ходжейинская взаимопроверочная бригада побывала в совхозах Куйбышевского района, где она обнаружила серьезные упущения в ремонте техники. В совхозе «Халкабад», например, не сбрасывается график выпуска тракторов из ремонта. Здесь 15 пахотных тракторов стоят неотремонтированными с лета прошлого года. Часть из них уже разукомплектована. К ремонту пропашных тракторов и сеялок в совхозе по существу еще не приступали.

Ирекция совхоза плохо заботится о качестве ремонта. Несмотря на то, что ремонт техники в совхозе «Халкабад» идет медленно и плохо, не все механизаторы привлечены к участию в этой работе. В центральных мастерских работает ежедневно не более 50 человек вместо 122. К тому же сменины нормы никем не выполняются.

Такое же положение обнаружили в взаимопроверочной бригаде и в совхозе имени Куйбышева. Ни в том, ни в другом совхозе района не начата подготовка механизаторских кадров. Не отведены в натуре площаи под квадратно-гнездовые посевы, не укомплектованы экипажи посевных агрегатов.

Чимбайская взаимопроверочная бригада в Кегейлинском районе нача-

ла свою работу с проверки выполнения обязательств. Трактористы совхоза «Чимбай» т. Каримов и совхоза «Кенес» т. Базарбек рассчитывали поучаствовать у кегейлинцев, которые в прошлом году работали лучше, чем чимбайцы. Но они разочаровались. Ход осени-зимних работ из-за удовольствия. До сих пор более чем с двух тысяч гектаров не убрана газа-пая. Директора совхозов «Кегейлия» т. Гульниц и имени Жданова т. Сабуров не пришли должных мер к быстрейшему завершению планировки полей, укреплению поливных участков. Не подготовлен нужный инвентарь для отбивки прямых углов, наметки контрольных линий для проведения квадратно-гнездового сева. Комплектование экипажей посевных агрегатов и их обучение в Кегейлинском районе также еще не начаты.

И. ЯРУШИН.

(Корр. «Правды Востока»).



Сельхозартель имени Ленина, Джар-Курганского района, — одно из передовых хозяйств Сурхан-Даргинской области. Хлопкоробы этого колхоза первыми рапортовали о выполнении обязательств хлопкохотов. Сейчас хлопкоробы развернули борьбу за получение высокого урожая в нынешнем году. Они своевременно закончили подъем зяблей, очистку ирригационной сети, заготавливают местные и минеральные удобрения, ремонтируют сельскохозяйственную технику, подготавливают машины к севу. На снимке: агроном колхоза Абукахар Чарыев (слева) и тракторист Хакимжан Маликов проверяют готовность техники к севу. Фото А. Кима. (Фотохроника УзТАГ).



Узбекский ансамбль песни и танца Узбекской ССР Хакима Нишанова готовится к декаде искусства и литературы Узбекистана в Москве. На снимке: узбекский народный танец «Шоллик» в исполнении танцевальной группы ансамбля.

Фото Б. Мазура. (Фотохроника УзТАГ):

НА ТРАССЕ АНГРЕН — КОКАНД

В тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС предсказано значительное развитие автомобильного транспорта. Увеличение грузооборота, пополнение парка новыми, преимущественно тяжелыми машинами потребует коренного улучшения дорожного хозяйства.

Коллектив Ангренского дорожно-строительного района, готовясь достойно встретить XXI съезд партии, выполнил годовой план к 41-годовщине Великого Октября. До конца 1958 года произведено дополнительное на 40 миллиона рублей. План января будет завершен ко дню открытия съезда.

На трассе трудится замечательные механизаторы-эжакаторчики Н. Григорьев, С. Сапожников, братья А. и Н. Андреевы, бульдозеристы А. Ишков, Б. Ванислин, Л. Чернышев, И. Егошин, Ф. Шарипов, И. Любушкин и многие другие.

Первыми на нас решена работа и жить по-коммунистически комсомольско-молодежной комплексной бригадой, возглавляемой инженером т. Склируком. Бригада работает на самом отдаленном и трудном участке трассы — на 41-м километре. Участок дорожного прокладывается в высокогорной местности, по ущелью, в тяжелых скалистых грунтах. Со стороны Кокандской стройтельство ведет дорожно-строительный район № 8.

Автомагистраль связывает столицу республики с Ферганской долиной, пролегающей на 125 километров, из них на нашу долю падает 47 километров. Участок дорожного прокладывается в высокогорной местности, по ущелью, в тяжелых скалистых грунтах. Со стороны Кокандской стройтельства ведет дорожно-строительный район № 8.

Не дожидаясь полного окончания работ первого этапа, мы приступили к выполнению отдельных работ второго этапа. Заготавливаются камень, щебень, гравий, которые будут уложены в основание верхнего слоя дорожного. Затем дорогу покроем битумом. Мы уже получили асфальтобетонный завод. Весь комплекс работ второго этапа намечено закончить к 7 ноября.

До весеннего паводка нам необходимо срочно произвести гравировка отдельных участков, чтобы не приставливать работу на трассе в первом полугодии. К сожалению, для вывоза гравия и щебня не хватает автосамосвалов. Следует сказать также о крайне плохом снабжении цементом, металлом, лесом, запасными частями, авторезиной. В этом понимании Уздорстройрестрест и Министерство автотранспорта и шоссейных дорог УзССР:

П. СУСЛОВ.

Начальник дорожно-строительного района № 1.

Нужна укомплектованная машина

Техника в сельском хозяйстве играет решающую роль, на нас, механизаторов, ложится особая ответственность за максимальное, экономичное и бережное использование ее. Многое зависит от качества самих машин.

Хочу рассказать о нашем основном поставщике — заводе «Чирчик-сельмаш». Раньше, когда сельхозмашины использовали МТС, это было не так заметно. Иначе же, когда через заводы приобретают сельхозмашины, мы больше замечаем недостатков.

Навесы на трактор газокорчеватель «ЕС-4» или «ЕС-4А», пусть его в работе механизатор не сможет, так как неудобно: приобретают колхоз сельхозмашины, а использовать ее не может без дополнительной затраты средств и материалов.

Как видно, на заводе «Чирчик-сельмаш» поставка потребителям недокомплектованных машин вошла в систему. Следует, чтобы завод «Чирчик-сельмаш» выпускал укомплектованные машины.

М. КАМИНСКИЙ.

Инженер колхоза имени Ленина, Янги-Курганского района, Наманганской области.

П. СУСЛОВ.

Начальник дорожно-строительного района № 1.

Вышел в свет сборник стихов Гуджата. Не просто металлическая громада, а живая, одухотворенная сила (каким он обычно и кажется ребенку). Что движет и управляет поездом? Баков — путь, пестрый, сияющий звуком. Стаки, погоня за звуком, в основе которых бывают юных читателей. Вот почему с чувством радости ожидания раскрываешь «Новую книгу». Сборник не обманывает надежд. В «Новой книге» собраны разнообразные по содержанию и манере исполнения стихи, тем не менее, сборник оставляет впечатление единого целого, завершенного вспышкой яркого сияния.

И. СУСЛОВ.

Начальник дорожно-строительного района № 1.

Вышел в свет сборник стихов Гуджата. Не просто металлическая громада, а живая, одухотворенная сила (каким он обычно и кажется ребенку). Что движет и управляет поездом? Баков — путь, пестрый, сияющий звуком. Стаки, погоня за звуком, в основе которых бывают юных читателей. Вот почему с чувством радости ожидания раскрываешь «Новую книгу». Сборник не обманывает надежд. В «Новой книге» собраны разнообразные по содержанию и манере исполнения стихи, тем не менее, сборник оставляет впечатление единого целого, завершенного вспышкой яркого сияния.

И. СУСЛОВ.

Начальник дорожно-строительного района № 1.

Вышел в свет сборник стихов Гуджата. Не просто металлическая громада, а живая, одухотворенная сила (каким он обычно и кажется ребенку). Что движет и управляет поездом? Баков — путь, пестрый, сияющий звуком. Стаки, погоня за звуком, в основе которых бывают юных читателей. Вот почему с чувством радости ожидания раскрываешь «Новую книгу». Сборник не обманывает надежд. В «Новой книге» собраны разнообразные по содержанию и манере исполнения стихи, тем не менее, сборник оставляет впечатление единого целого, завершенного вспышкой яркого сияния.

И. СУСЛОВ.

Начальник дорожно-строительного района № 1.

Вышел в свет сборник стихов Гуджата. Не просто металлическая громада, а живая, одухотворенная сила (каким он обычно и кажется ребенку). Что движет и управляет поездом? Баков — путь, пестрый, сияющий звуком. Стаки, погоня за звуком, в основе которых бывают юных читателей. Вот почему с чувством радости ожидания раскрываешь «Новую книгу». Сборник не обманывает надежд. В «Новой книге» собраны разнообразные по содержанию и манере исполнения стихи, тем не менее, сборник оставляет впечатление единого целого, завершенного вспышкой яркого сияния.

И. СУСЛОВ.

Начальник дорожно-строительного района № 1.

Вышел в свет сборник стихов Гуджата. Не просто металлическая громада, а живая, одухотворенная сила (каким он обычно и кажется ребенку). Что движет и управляет поездом? Баков — путь, пестрый, сияющий звуком. Стаки, погоня за звуком, в основе которых

Трудящиеся Берлина читают память К. Либкнехта и Р. Люксембург

БЕРЛИН, 19 января. (ТАСС). Вчера в демократическом секторе Берлина состоялась мощная демонстрация, посвященная памяти погибшего рабочего класса и основателей Коммунистической партии Германии Карла Либкнехта и Розы Люксембург, в которой приняли участие около 150 тысяч человек. Среди демонстрантов находились тысячи жителей Западного Берлина.

Во главе первой колоннышли руководители Социалистической единой партии Германии В. Ульбрехт, Г. Матерн, А. Нейман, Г. Рау, Ф. Эберт, члены правительства, представители Национального фронта демократической Германии, демократических партий и массовых организаций.

К памятнику выдающимся деятелям немецкого рабочего движения возлагаются венки от президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика, Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Президиума Народной палаты, Совета Министров ГДР, Национального фронта демократической Германии, а также коллективов предприятий, учреждений и организаций Берлина.

С речью к участникам демонстрации обратился член Политбюро ЦК Социалистической единой партии Германии Альфред Нейман. Он говорит о геройской борьбе Карла Либкнехта и Розы Люксембург за освобождение немецкой нации от империализма и милитаризма.

В заключение он призывает к прочной и нерушимой дружбе с Советским Союзом.

Демонстрация трудящихся столицы ГДР продолжалась более 4 с половиной часов. Она явилась ярким свидетельством доверия к политике рабочего класса и правительству Германской Демократической Республики, решимости бороться за счастливое и мирное будущее всего немецкого народа.



Япония. Недавно по инициативе Генерального Совета профсоюзов в Токио был проведен шестой день совместных действий профсоюзов. В парке Хибия состоялся митинг, на который собралось около 15.000 рабочих. Участники митинга призвали разложить в них требовалось аннулировать японо-американский договор безопасности, не вводить в школах систему оценки работы учителей. Митинг осудил политику правительства Киси. После митинга состоялась демонстрация. На снимке: во время демонстрации. Фото Джалаан Пресс.

Миф или правда?

Радио и телевизионные передачи, статьи в газетах и журналах нет-нет да и опять напоминают о «снежном человеке» — существе, якобы живущем в малодоступных горных районах Азии.

Сведения о «снежном человеке», которого кто-то видел, о странах, человокоподобных следах на снегу в высокогорных областях широко распространены. Об этом пишут и говорят ученые, путешественники, альпинисты, пастухи, жители отдаленных горных селений, как о существе вполне реальном.

Особенно много сведений о «снежном человеке» поступает из Гималаев, Тибета, Монголии. Жители наших высокогорных районов, особенно Памира, так же говорят об гульбийлане и гульбо. Эти многочисленные данные, не раз публиковавшиеся в печати, послужили причиной создания в Москве специальной комиссии для подготовки материалов, связанных с выяснением вопроса о существовании «снежного человека».

Комиссия организовала опрос в тех районах Советского Союза и зарубежной Азии, где рассказы о «снежном человеке» особенно распространены, связанных с зарубежными исследователями, путешественниками, альпинистами, звероловами, часто бывавшими в Тибете, Гималаах, Каракоруме. Была организована экспедиция в некоторые районы советского Памира, откуда шло много сведений о гульбийлане, или «снежном человеке». Короче говоря, советская наука к этому вопросу отнеслась серьезно и объективно. В результате почти годичного изучения комиссия располагает множеством записей рассказов местных жителей и пу-

ЕЩЕ РАЗ О «СНЕЖНОМ ЧЕЛОВЕКЕ»

Существенников. Сравнение и сопоставление их дают ценный материал для освещения изучаемой проблемы.

Имеется два направления выяснения вопроса о существовании «снежного человека» — фольклористическое и биологическое. Сторонники фольклористической версии считают, что налицо огромный цикл народных преданий и легенд, распространенных среди народов, говорящих на разных языках и отличающихся по своему культурному и историческому развитию. Сведения о «снежном человеке», исходящие от лиц, не принадлежащих к местному населению, а равно и вещественные доказательства в виде фотографий следов, скелетов, шкур и тому подобного, приводимые в качестве показательства существования «снежного человека», являются фальсификациями.

Сторонники биологического трактования особой, которой было описано множество следов, скелетов, шкур и тому подобного, приводимые в качестве показательства существования «снежного человека», являются фальсификацией.

Связи установленные с зарубежными путешественниками, или пока приславший из Англии цветной фотографический снимок мумифицированной кисти руки, находящейся в одном из челяпских монастырей и якобы принадлежащей «снежному человеку». Однако это изображение не помешает быть объективным в тех исследованиях, которые проводят комиссия.

Можно предполагать, что «снежный человек» обитал ранее на значительно большей территории и население сохранило о нем смутные представления в форме преданий и легенд. Теперь предполагаемый огромный район сузился до Тибета и Синьцзян-Уйгурского национального округа Китайской Народной Республики, непосредственно прилегающего к Памиру и Средней Азии. Сторонники биологической версии высказывают различные гипотезы о морфологии и биологии этого гипотетического животного.

Автор снимка — английский ученик Ч. Стонор сообщила в комиссии, что такой рентгеноскопический снимок он намерен сделать теперь, во время экспедиции в Непал.

Некоторые западноевропейские ученые настолько уверены в существовании «снежного человека», что даже заключили пари: в середине текущего года они его доставят живым или мертвым. В поисках и поимке обезьяно-человека принимает, например, участие опытных звероловов, австроит Петтер Бирн, недавно доставивший в Московский и Лондонский зоопарки из Южного Китая редчайшее вымирающее животное — бамбука медведя.

Наиболее деловые, дружеские научные отношения установлены с учеными Китайской Народной Республики. Они предпринимают большие усилия для сбора опровергнутых, а также вещественных доказательств и в порядке взаимной информации передают их советской комиссии. Несмотря на имеющиеся данные, китайские ученые раньше этим вопросом не занимались.

Пока преждевременно делать какие-либо заключения о существовании «снежного человека». Важно продолжать накапливать объективный материал в направлениях, указанных созданной по этому вопросу компетентной и представительной комиссией.

Моя личная точка зрения остается прежней — видимо, «снежный человек» существует несколько человеческих поколений назад, а к нашему времени вымер. Однако это мнение не помешает быть объективным в тех исследованиях, которые проводят комиссия.

В. РАЦЕК.
Член комиссии.

Дар Советского Союза албанскому народу

ТИРАНА, 17 января. (ТАСС). Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Народной Республике Албания В. И. Иванов посетил вчера Центральный Комитет Албанской партии труда и вручил секретарям ЦК АПТ Хюсни Капо и Лире Белишовой письмо Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева на имя Первого секретаря ЦК АПТ Энвера Ходжа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза принял решение построить в городе Тиране дворец культуры — дар Советского Союза албанскому народу. Дворец культуры обладает театральным залом на 800 мест, лекционным, библиотеки и книгохранилищем на 500 тысяч томов и другие помещения.

Сегодня в народном театре состоялся многогодий митинг трудящихся столицы, посвященный албано-советской дружбе. Выступившие на митинге секретарь ЦК АПТ Лире Белишова, председатель Союза писателей и работников искусств Димитри Шутерики и другие ораторы заявили, что новый центральный дар Советского Союза албанскому народу — дворец культуры, радиоцентр и дом радио — знаменует собой еще одно яркое проявление неразрывных, вечных уз дружбы между албанским и советским народами.

С огромным единодушием участники митинга направили приветственную телеграмму ЦК КПСС и Советскому правительству, в которой они выражают свою самую горячую искреннюю благодарность за бескорыстную братскую помощь Албании в социалистическом строительстве.

БЕСЕДА А. И. МИКОЯНА С ПРЕЗИДЕНТОМ ЭЙЗЕНХАУЭРОМ

ВАШИНГТОН, 17 января. (ТАСС). СССР в США М. А. Меньшиков и советник Министерства иностранных дел О. А. Троицкий. С американской стороны присутствовали государственный секретарь США Джон Фостер Даллес и посол США в СССР Л. Томпсон.

АНГЛИЙСКИЕ ГАЗЕТЫ О ПРЕБЫВАНИИ А. И. МИКОЯНА В США

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Встреча первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна с президентом США Эйзенхаузером вызвала живой интерес в Англии, где считают, что визит А. И. Микояна в США сулит национальной реальности ослабление международной напряженности.

«Визит Микояна в Америку положил конец безнадежному тутику между Востоком и Западом, — пишет редакционная статья газеты «Пинс». — Отныне подготовлена почва для великой мирной сделки... Микоян пролез в великодержавную разработку не для России, но для дела мира. Фостер Даллес уже не сможет более бросать американцев в дрожь своими рассказами о «русском медведе». Мы должны научиться жить в этом мире вместе с коммунистами».

Вашингтонский корреспондент газеты «Санди диспетч» пишет, что в результате встречи президента Эйзенхаузера и А. И. Микояна стала осуществляться новая встреча на высшем уровне.

По мнению визитного корреспондента газеты «Обсервер» Патрика О'Донована, в результате встречи А. И. Микояна можно ожидать дальнейших переговоров на практической и деловой основе».

«Ньюс оф уорлд» характеризует встречу президента Эйзенхаузера с А. И. Микояном как «шаг вперед

Беседы о семилетнем плане

ЯНГИ-АРЫК. (Корр. «Правды Востока»). В сельских агитпунктах Янги-Арыкского района сотни агитаторов проводят беседы о семилетнем плане хозяйственного и культурного строительства, разъясняют труженикам села задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, поставленные декабрьским Пленумом ЦК КПСС.

В одной из бригад сельхозартели «Пионер» агитатор Адамбай Атаматов провел беседу на тему: «Развитие экономики и культуры нашего колхоза в предстоящем семилетии». Построенная на конкретных примерах из жизни колхоза, беседа прошла живо и интересно.

УЧЕБА ПРОФСОЮЗНЫХ КАДРОВ

Президиум Узсовпрофа утвердил план обучения профсоюзных кадров. В 1959 году будет обучено более тысячи человек — председателей фабрично-заводских, рабочих и местных комитетов профсоюзов, председателей комиссий, библиотечных работников, руководителей клубов, художественной самодеятельности.

В проведении курсов привлекаются преподаватели высших и средних учебных заведений, руководящие работники профсоюзных органов.

Слушатели курсовзнакомятся с положительным опытом профсоюзной работы на предприятиях Ташкента. С. ШАПИРО.

ЕЩЕ ОДИН КОЛХОЗНЫЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД

ХИВА. (Корр. «Правды Востока»). В колхозе имени Орджоникидзе начал в эксплуатацию кирпичный завод с годовой производительностью в 5 миллионов кирпичей. Кирпичные заводы построены и в других сельхозартелях района. Некоторые из них — межхозяйственные. В семилетних планах сельхозартелей намечается повсеместно осуществлять переход к благоустроенным поселкам, воззвитным в центре их культурно-бытовые объекты.

Комсомолец слесарь-сборщик Ташкентского завода «Ташприамаш» Путат Хисалиев совершил работу с учебой. В 1958 году он поступил в Среднеазиатский политехнический институт на вечернее отделение механической факультета. На снимке: т. Хисалиев готовится к занятиям.

Фото В. Сироткина.



Детскому дому — 40 лет

Общественность Наманганской области отметила 40-летие наманганского детского дома № 1 имени Н. Б. Крупской. Он был организован в 1918 году по инициативе коммунистов, комсомольцев и деякан Намангана.

Шесть лет, воспитанники детдома вступали в жизнь, воспитанники детдома вступали в жизнь. Среди них профессор Ф. Шамсиев, директор Института краевой патологии Академии наук УзССР Е. Туркузулев, кандидат медицинских наук О. Тишбаев, композитор У. Парни, директор маслозавода М. Атабаев и многие другие.

Колхоз маслозавода, которым руководит т. Атабаев, шефствует над детским домом. Рабочие капитально отремонтировали электростанцию, подводят водопровод.

В день юбилея в Наманганском

Минеральная вода для бытовых нужд

Как известно, в Ташкенте и его окрестностях сооружено несколько артезианских скважин, из которых бьет минеральная вода. Высокая температура позволяет использовать ее не только для лечебных, но и бытовых целей. Исследования показали, что источник залегает на глубине 1800—2700 метров. Дно его чаще находится на месте бывшего стадиона «Пионер», в зоне парка «Победы» и в селении Лунарской. Температура воды выше, чем в других скважинах. Давление в 17 атмосфер дает возможность использовать воду на бытовые нужды в радиусе одного километра.

Минеральная вода, поданная в бани № 2, аналогична ташкентской. Она содержит много щелочи и 16 раз мягче обычной воды. Купание в таком воде значительно уменьшает утомляемость, однако необходимо помнить, что продолжительное пребывание в ванне с минеральной водой высокой температуры может отразиться на здоровье. Этой водой настоить чай.

Минеральную воду из скважины, пробуренной на стадионе «Пионер», предполагается подать в бани № 1. Завершены проектные задания по подаче ее в больницу № 4 имени Ташкентова и в противотуберкулезный институт.

СБОРНИК ПРОИЗВЕДЕНИЙ АНДИЖАНСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Областное отделение Союза писателей активно готовится к Декаде искусства и литературы Узбекистана в Москве. Недавно здесь вышел в свет сатирический сборник стихов, одноактных пьес, рассказов. В книге представлены произведения начинающих писателей Андижана, Ленинска, Мархамата, Булак-Баши и других городов и районов.

НОВАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). Ургенческие строители в ознаменование XXI съезда КПСС проложили горожанам замечательный подарок — новое здание для городской библиотеки.

Фонд библиотеки насчитывает 35 тысяч томов. Среди них много произведений советских и зарубежных писателей, в том числе вьетнамских, индонезийских, чешских, сирийских, индийских, китайских. Хорошо оформлен читальный зал.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня:

В 19 ч. 30 м. — мультипликационный фильм для самых маленьких, в 19 ч. 50 м. — кинофильм «На переправе», в 20 ч. 20 м. — документальный фильм «Пять рук человека», в 21 ч. 10 м. — передача для работников сельского хозяйства (на узбекском языке), в 21 ч. 30 м. — книжный журнал, в 22 ч. 40 м. — последнее известие, в 22 ч. 40 м. — концерт профсоюза угольных добычников Узбекской ССР Иванов Н. Д., Назаров А. П., Пашенко А. Я., Лебедев Н. М. приговорены к расстрелу. Приговор приведен в исполнение.

</